



一棵枯树的倾诉

在很多年以前,我是一颗微不足道的种子,随着风儿飘呀飘,一会儿和城市擦肩而过,一会儿又转过头飞向田野,后来又被风景无限的河畔吸引!……终于,忙碌不停的我找到了一个家,就在一片绿林之中。

我投入土地妈妈的怀抱,在黑漆漆的泥土里,扎下了根。雨水姐姐来了,我开心地膨胀起来,咽巴着嘴唇品尝着雨水的甘甜。健康、强壮的我渐渐长成了一棵大树,一棵粗壮、美丽、苍翠欲滴的大树。

我抖抖擞擞精神,伸了个小懒腰。年轮翻开了我人生中最好的篇章,我在这里认识了很多朋友,例如野桃树、樟树、榆树……日子过得无忧无虑、幸福无比。可是,美好的时光总是那么短暂,不久,灾难来临了。

虫害降临到了我们的身上,天牛、蚜虫全来了,就好像我们是一顿丰富的美餐,那些可恶的虫子们仿佛受到了召唤,纷纷向这里爬来。我们做

了什么坏事吗,为什么偏偏让不幸来到我们身边?“屋漏偏逢连夜雨”,这个时候,人类打响了对鸟类的“战争”,鸟儿们成为了“众矢之的”,有的在枪口下丧命,有的仓皇而逃,就再也没回来过。我那美丽的躯干逐渐枯瘦,昔日的情影只成为了回忆。啄木鸟!啄木鸟呀,你在哪儿?为什么不来找我玩了!我无力地在空中呼喊,可是,哪儿还有它们的影子呢?

就这样,我的叶子千疮百孔,树干也伤痕累累,我无力地低下了头。

也不知过了多久,我睁开眼时,眼前已是一片黄沙,我无声地站在那儿,仰头望望那浑浊的天空,我那辉煌的曾经和那美丽的家园,已消失在时光里……

晚报小记者
资江学校 236 班
指导老师 黄兰皓
 张芳芳

我家的全家福

你瞧,多么幸福的一家,这就是我家的全家福,上面有爸爸、妈妈、姐姐和我。

爸爸身材高大,浓浓的眉毛下有一双乌黑发亮的又大又圆的眼睛,爸爸很胖,每餐吃一大碗像一座小山似的饭,他上楼梯时,肚子一鼓一鼓的,像是在跳舞。尽管我和妈妈说他胖,可他却若无其事。

哎,该说说我妈妈了,她跟我爸爸一样,也是胖子。妈妈既唠叨又好吃。听,又来了,“吃饭了,去洗洗你那瓜子吧!”第二天,“哎呀,垃圾桶呢?堆了一大堆了。”客厅里传来一阵又一阵吃甘蔗的声音,不用看就知道,又是老妈那“好吃婆”在吃甘蔗呢!

接着,轮到我姐了,她跟爸爸一样个儿很高,弯弯的眉毛下,长着一双炯炯有神的眼

睛,喜欢锻炼身体,是我的“十万个为什么”。有一天,我碰到了一道难题,便去请教她,谁知她竟然三下五除二就算出来了,我目瞪口呆、心服口服,所以,我送她一个雅号“十万个为什么”。

最后呢,就该本小姐出场了。我的皮肤有点黑,平时扎着一根很长的麻花辫,还有一双会说话的眼睛,白里透红的小脸蛋和一张樱桃似的小嘴,非常惹人喜爱。我笑起来时,脸上有两个可爱的小酒窝。我喜欢看书、写文章,希望大家跟我交朋友。

晚报小记者
铁砂岭小学 73 班
指导老师 蒋璐妍
 杨 义



小骑士欢乐大比拼,加油声欢呼声此起彼伏。

母女齐上阵

家长比孩子还要激动

4月7日,一群萌娃在户外进行激烈角逐。当日,由市区几位妈妈发起,“芽萌社”妈妈社群组织 200 余个家庭在湘窖酒厂内举行了儿童平衡车骑行赛、超级婴童爬爬赛、茶艺表演等亲子活动,交流分享育儿生活。

罗哲明
 岳岚 摄

童谣

讲文明
 懂礼貌
 手上垃圾不乱扔
 弯下腰来拾垃圾
 然后扔进垃圾桶

讲文明
 懂礼貌
 见到老师问声好
 老师看见直夸好
 看见熟人打招呼
 熟人看见笑哈哈

讲文明
 懂礼貌
 别人说话我不说
 竖起耳朵听清楚

讲文明
 懂礼貌
 公交车上我让座
 别人夸我好孩子

晚报小记者
铁砂岭小学 73 班
指导老师 李玥霖
 杨 义

春天是这样来的

轰隆,轰隆
 春雷举起重重的鼓槌
 啊,春天是擂着鼓来的

嗡嗡,嗡嗡
 蜜蜂抖了抖小小的翅膀
 啊,春天是开着飞机来的

呼呼,呼呼
 五颜六色的风筝飞上了天
 啊,春天是乘着风来的

嘻嘻,哈哈
 小朋友在草地上玩耍
 啊,春天是笑着跑来的

晚报小记者
邵师附小 135 班
指导老师 曹子芯
 倪雪云

我最喜欢的水果

“黄金布,包银条,中间弯弯两边翘。”哈哈,大家知道这是什么水果吗?没错,它就是香蕉啦,香蕉可是我最喜欢的水果呢!今天,我就向大家介绍我最喜欢的水果——香蕉。

香蕉的形状是弯弯的,表皮黄澄澄的,就像黄色的丝绸。香蕉竖着摆时,就像一轮弯弯的月亮;香蕉横着摆时,就像一艘金色的小船;当许多香蕉聚在一起,成为一大串时,又像好几个兄弟在一起说着悄悄话。这黄澄澄的香蕉,真是光看上去就让人充满食欲啊!剥开香蕉那黄澄澄的外皮,就露出洁白的果肉,这果肉好似用汉白玉雕刻成的。轻轻咬一口果肉,又香又甜,又软又糯,像滑滑的布丁,又像松软的蛋糕,好吃极了。

晚报小记者
东塔小学 195 班
指导老师 姚智健
 李霞 段雯

狐狸遭遇猎人

森林里住着一只狐狸,这只狐狸骗过许多动物,如乌鸦、老虎、狼……甚至还偷过人的东西,因此大家都对他没有好感。

有一天,一位猎人正在捕猎,恰巧看见了狐狸,便一直追赶着他。狐狸也跑了起来,跑到了一棵松树下,松鼠见狐狸累得气喘吁吁,便问他发生了什么事情。

狐狸上气不接下气地说:“有猎人正在追赶我,我快跑不动了,怎么办?”

“这样啊,那你快去熊猫大婶家躲一躲吧,她可善良了,不可能见死不救的。”松鼠帮狐狸想了第一个办法。

狐狸脸红了:“可是我前几个星期还偷了熊猫大婶家的食物,她怎么可能救我呢?”

“这样吧,你去大象伯伯那里求救吧,大象伯伯会保护你的。”松鼠再次想出了一个办法。

“那可不行,我昨天上午还骗走了大象伯伯的腌肉。”狐狸使劲摇头。

“那你就去长颈鹿姐姐那吧,她很善良的,

保证会救你。”松鼠又一次想出办法。

“怎么可能?我上个星期还偷了长颈鹿姐姐的发夹,她现在还在生我的气呢。”狐狸说。

“干脆你去李大夫家躲躲吧,他是医生,绝对不会拒绝你的。”松鼠绞尽脑汁想出了第四个办法。

“李大夫呀,我前天还偷吃过他家腌着的肉。”狐狸有点着急了。

“那你直接去梅花鹿姐姐那吧,她人好,一定会让你安全活着的。”

“但是我前天还把她买的新家具弄坏了,她不会再理我了。”

“……”松鼠正准备给狐狸再想一个办法,猎人就追过来了。

他抓住狐狸,把他带走了。

晚报小记者
西直街小学 182 班
指导老师 阮嘉琪
 张海涛 易慧茗

山区学校 迎来书画名家

罗俊 阳琼

本报讯 “哇,书画家的字写得漂亮了!”“好美哦”……4月3日,隆回县六都寨镇西山学校校园里一片欢腾,地处偏僻山区的孩子和老师们迎来了两位尊贵的客人——邵阳籍书画家吴人豪、吴恒子。他们现场泼墨挥毫,给师生送上一幅幅精美的文化艺术作品。

“两位书画家的到来,增进了师生对中国传统文化的了解和认知,让学校传统文化的氛围更浓,将有力促进我校传统文化教育。”西山学校校长阳建甫说。

西山学校虽地处偏僻,但校园内的“感恩教育”非常有特色。近年来,在校友的资助下,学校多个助学基金累计获得各种捐赠近 200 万元。



书画家为学校献上“志存高远”墨宝

清明踏青

今年清明节假期,天公作美,晴空万里,我和好朋友艾艾一起去宝庆森林公园踏青。

首先映入眼帘的是几株红艳艳的山茶花,那朵朵花儿,宛如一张张灿烂的笑脸,朝我们微笑,好像在欢迎我们的到来。

我急步跑去,哈!有几只蜜蜂在山茶花上采蜜。突然它们转过身来,用两只可怕的大眼睛瞪着我,我的心咯噔一下,吓了一跳,尖叫着跑开了,艾艾在一旁看到这一幕,捧腹大笑起来,我的脸也在不知不觉红得像苹果了。

继续往山上走,艾艾指着一棵用胶布绑着、像受伤的小树问:“小树怎么了,为什么要被胶布绑起来呢?”

爸爸告诉我们:“这是嫁接技术,即把一种植物的枝或芽嫁接到另一种植物的茎或根上,使接到一起的两部分长成一个完整的植株。你们看,它都已经冒出小芽儿了呢,那就是嫁接成功了。”

“快看,彩虹!”我听到了妈妈惊喜的声音。抬头一看,可不是吗。五颜六色的彩虹像拱桥一样,挂在空中,可漂亮了!就在这时,艾艾惊喜地大叫:“瞧!樱花!”站在樱花树下,那黛粉色的花瓣遍布着,我和艾

艾都情不自禁地张开双臂,深深地吸了一口新鲜空气,真是沁人心脾啊!这时,“咔嚓”一声,妈妈拍下了这美好的瞬间。

我们又来到了河边,岸边有几艘大船,我心想:是海盗船吗?里面有没有宝藏呀?爸爸看透了我的心思,把我和艾艾抱上船,我往船舱一看,天啦,黑乎乎,里面全是水,把艾艾吓得直喊“救命”。

在回去的路上,我们的肚子都“咕咕”叫了起来,可望着来时的道路,感觉好遥远。我们只好低着头继续往前走。一抬头,发现前方一个老奶奶在卖小吃,顿时,我们的眼睛发了光,迫不及待地冲了上去,买了四串豆腐串,狼吞虎咽地吃了起来,那模样像极了几天没吃东西的饿鬼,别提有多好吃了,我们又全身充满了力量,在不知不觉中走出了树林。

一路走,一路看,一路玩,一路欣赏,愉快的踏青就此结束。

再会,森林公园!

晚报小记者
资江学校五年级 234 班
指导老师 张 滢
 秦玉芳

小院儿春色

冬,在我们沉睡的时候,悄悄地、蹑手蹑脚地“下班”了,月亮为他送行,当第一抹温暖的阳光迎来了春天的到来时,那抹阳光便照进了我家院儿,春天的客人来了,小院就格外多姿多彩!

春天的院儿,美在那“音乐”。一睁眼,窗外就像笼了一层轻纱,朦朦胧胧的。此时还略显薄寒。不过那小鸟站在树叶伞下,似乎一点都不怕寒气与细雨,它们是春季盛宴音乐家吗?树叶“沙沙”的伴奏与小鸟“叽喳叽喳”歌唱好像在自豪地说:“我们是春季专业的音乐家!”另一边,那一池清澈的水中,隐约可看见水面那一圈圈的波纹。你看,这小雨点似乎也是乐队成员,闭上眼,让你的耳朵竖起来,用心感受,你会发现,在如此美妙的清晨,那雨滴发出的“滴滴答答”是多么的细小,但与小鸟与树叶的合唱混在一起,却显得更加动听。引得太阳想站在高处看个仔细,太阳高了,“春乐”中又多了两个声音,那是大人们匆忙的脚步声与孩子们的嬉闹声,这场演奏越来越热闹。

瞧,小孩一吃完午饭,就出来玩了。那壮壮的胳膊到处抓,肥肥的小腿到处跑,而大人可不像猴子一样好动,两三个一起坐在一条石椅上,一起聊自己像天上星星一样多的心事。小孩到处玩,大人随便谈,这是一个自由放松的季节。

春天的院儿,美在那“小动物”。在春日中午,阳光比任何一个时间都要温暖,小院里新芽绿得发亮,花儿脸上洋溢着“享受”二字,这时天还不是那么暴热,动物们舒服地出来散步了。而在小虫、蜜蜂、蝴蝶眼里,却是别有一番天地。春天来了,小虫儿有的扑着小翅膀,碰一碰每一片新叶上的露珠,不得不说他很顽皮,有的慢吞吞地挪动着肥肥的身子,费了九牛二虎之力爬到了叶尖,这时它不动了,歇那儿懒洋洋地晒太阳呢!蝴蝶儿与蜜蜂围着花儿舞蹈、歌唱,飞来飞去,在它们眼里,春难道不是一个以花与草为主题的世界么?

小狗带着铃铛声撒腿跑向那只美丽的蝴蝶,用爪子用力一拍那蝴蝶,松开一看,飞了。蝴蝶抓不到,又去看蚂蚁,“噢!这小不点是啥?”狗狗直跟着蚂蚁到蚁洞口,还踩死了几只落后的蚂蚁,小狗的春天就是一个天真无邪的乐园!

春天的院儿,美在那“玉兰”。看那儿!几排颜色不一的玉兰出现在眼前,有纯白的,有浅粉的,有紫红的。但我独爱凉亭那边几株,她们有种独特的“味”儿,她那纤细的树干像美女的腰,那高高的树冠有着朵朵“害羞”的花,不管是哪种姿态,总能用“害羞”来形容。你瞧,这个花苞,用洁白的“手”“捂”住“脑”,这不是“害羞”吗?再看,它的“脖子”根都红了!这不是害羞了吗?那个花苞微微开放了一点,她的“手”半掩着“脸蛋儿”往外偷看,“脸蛋”中间有一些红,这难道不是害羞吗?花已开得很大的那种,花瓣全开,脸上涂着“胭脂”,你好奇,“这叫害羞吗?”不,你仔细想想,开这么大,头却只对太阳,不让人看,不是害羞么?还有凋谢的,花瓣都“不敢”落在树上了!不是害羞么?不管开在显眼的地方还是被人忽略的地方,她都不是为展示自己的美,而是为衬托春天的美丽,让自己独特的花给春天增色!

晚报小记者
中河街小学 182 班
指导老师 张 冉
 王玉尔
 胡亚娟